Wolontariat Zespołu Szkół w Polkowicach

Całe przedsięwzięcie rozpoczęło się od przeprowadzenia na lekcji religii rozmowy 
na temat niechcianej lub przypadkowej ciąży oraz zabiegu przerywania ciąży (aborcji). Temat został zaproponowany przez uczniów naszej szkoły. Po burzliwej dyskusji zgłosili oni chęć odwiedzenia miejsca, w którym w razie potrzeby mogliby uzyskać pomoc. Wybór padł na Dom Samotnej Matki  im. Brata Alberta w Żarach. Po rozmowie telefonicznej kierownik placówki wyraziła głęboką chęć współpracy z naszą szkołą.
Dzieci i młodzi ludzie w dzisiejszych czasach wzrastają w atmosferze konsumpcjonizmu 
i skoncentrowaniu na sobie. Obserwuje się brak zainteresowania potrzebami innych 
oraz chęciami działania na rzecz drugiego człowieka. Są jednak uczniowie wrażliwi 
na problemy otaczającego ich świata, którzy chcieliby zmieniać otaczającą ich rzeczywistość . Dlatego też nasza szkoła wychodzi naprzeciw oczekiwaniom uczniów, propaguje wśród nich postawę obywatelską oraz nawiązuje współpracę z organizacjami pożytku publicznego. Poprzez takie działania uczniowie potrafią określić swoje, wiedzą, jak i gdzie szukać pomocy, nabywają umiejętności organizacyjnych w zakresie planowania, realizacji  oraz podsumowania własnych poczynań.
Wszystkie wyżej wymienione działania uczniowie realizują w Szkolnym Kole Wolontariatu. Jak podkreśliłam we wstępie – uczniowie postanowili objąć opieką Dom Samotnej Matki w Żarach. Społeczność naszej szkoły o całej akcji dowiedziała się przez szkolny radiowęzeł oraz plakaty, które umieszczono na drzwiach od sal religijnych. Już po pierwszym dniu młodzież zaczęła składać paczki, w których znajdowały się ubranka i zabawki dla maluchów. Trzeba podkreślić, iż były one w bardzo dobrym bądź idealnym stanie, a wiele spośród nich okazało się nowymi, dopiero co zakupionymi. Początkowo zakładaliśmy, że zbiórka potrwa dwa tygodnie, jednak z uwagi na zaangażowanie uczniów w akcję  – przedłużyliśmy ją o kolejne dwa tygodnie. Po miesiącu całe zaplecze sali było wypełnione po brzegi i mogliśmy przygotować wyjazd do Żar.
Nasza współpraca z Domem Samotnej Matki w Żarach rozpoczęła się 23.12.2007 r. 
i trwa nadal. Dwa razy do roku (przed świętami Bożego Narodzenia oraz świętami Wielkiej Nocy) na terenie szkoły organizowane są zbiórki rzeczy, zabawek oraz trwałej żywności, które później wraz z wolontariuszami są zawożone do Żar. Oprócz tradycyjnych zbiórek,  wolontariusze organizują na terenie szkoły sprzedaż własnoręcznie wypiekanych ciast. Za uzyskane fundusze organizujemy Dzień Dziecka dla dzieci mieszkających w Domu Samotnej Matki  w Żarach. Oprócz stałej opieki nad tą placówką wolontariusze angażują się w wiele innych przedsięwzięć. Najważniejsze z nich to: kwesta na Fundację Osób  Niepełnosprawnych i Niewidomych „ Pomóż i Ty”, rozprowadzanie kartek świątecznych z Fundacji AMUN (Artyści Malujący Ustami i Nogami), przygotowanie części artystycznej z okazji Dnia Edukacji Narodowej, obchody Dnia Papieskiego, przeprowadzenie (z pomocą szkolnej pielęgniarki) kampanii informacyjnej na temat szkodliwości palenia, udział w prezentacjach „Niepełnosprawni – Sprawnym”.

Ponadto przez cały rok wolontariusze opiekują się opuszczonymi grobami na terenie naszego miasta, a w okresie od września do końca kwietnia zbierają nakrętki dla wrocławskiego hospicjum.
Opracowała: Jadwiga Berestecka
(opiekun Samorządu Uczniowskiego oraz Szkolnego Koła Wolontariatu)
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