Powiatowy Festiwal Piosenki Obcojęzycznej

Festiwal Piosenki Obcojęzycznej, organizowany przez nauczycieli Zespołu Szkół im. Narodów Zjednoczonej Europy w Polkowicach, ma na celu odkrywanie, prezentowanie oraz wspieranie uzdolnień muzycznych oraz talentów wokalnych uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych Powiatu Polkowickiego. 

Uczniowie uczą się w szkołach takich języków jak: angielski, francuski, niemiecki i rosyjski.  Ich znajomość pomaga im zrozumieć innych ludzi, ich myśli, marzenia i uczucia. Dzięki piosence możliwe staje się przybliżenie tego innym ludziom. Dla piosenki nie istnieją żadne granice. Łączy ona ludzi z różnych krajów i kultur. Często uczniowie nie mają okazji, aby zaprezentować swoje umiejętności wokalne w szkole czy też poza nią, a festiwal stwarza im możliwość rozwinięcia skrzydeł i artystycznego zaistnienia nie tylko wśród społeczności szkolnej, ale również i w środowisku lokalnym.
Pierwszy Festiwal Piosenki Obcojęzycznej odbył się 2002 roku – pod nazwą Szkolny Konkurs Wokalno-Recytatorski. Konkurs składał się z dwóch części. W części recytatorskiej uczniowie recytowali utwory poetów w językach: niemieckim, angielskim i rosyjskim. W drugiej części wykonywali w tych językach piosenki.

Część pierwsza nie cieszyła się wśród uczniów zbyt dużą popularnością, dlatego organizatorzy konkursu postanowili z niej zrezygnować i pozostawili tylko część wokalną, zmieniając jednocześnie nazwę imprezy z konkursu na festiwal.
Organizatorami konkursu od początku jego istnienia są: nauczycielka języka niemieckiego – pani Dorota Szafran oraz nauczycielka języka rosyjskiego i niemieckiego – pani Dorota Morgiel. W pracach jury biorą również udział nauczyciele języka angielskiego: pani Iwona Marciniak i pan Janusz Kędzior.
Ponieważ festiwal cieszył się dużą popularnością wśród uczniów naszej szkoły, postanowiliśmy poszerzyć jego zasięg o szkoły gimnazjalne z Powiatu Polkowickiego. Ilość zgłoszonych w bieżącym roku uczestników festiwalu przerosła nasze najśmielsze oczekiwania. Każde gimnazjum Powiatu Polkowickiego zgłosiło minimum jednego uczestnika.
W 2012 roku patronat nad naszym festiwalem objął Powiatowy Ośrodek Poradnictwa Psychologiczno-Pedagogicznego i Doradztwa Metodycznego w Polkowicach, który jest również fundatorem nagród.
Uczestnicy festiwalu są oceniani przez jury w dwóch kategoriach: gimnazjalnej i ponadgimnazjalnej. Laureaci festiwalu – oprócz nagród książkowych – otrzymali w tym roku zaproszenie do wzięcia udziału w Gali Laureatów Konkursów Powiatowych, która została zorganizowana przez Powiatowy Ośrodek Poradnictwa Psychologiczno-Pedagogicznego i Doradztwa Metodycznego w Polkowicach.

Uczniowie bardzo poważnie podchodzą do festiwalowych zmagań. Przygotowania rozpoczynają już na początku roku szkolnego. Nauczyciele języków obcych pomagają im w wyborze repertuaru oraz ćwiczą z nimi poprawną wymowę i intonację tekstów utworów konkursowych. Jury profesjonalnie ocenia opanowanie pamięciowe, wymowę, intonację, interpretację, wybór repertuaru oraz wrażenia artystyczne. Zmaganiom towarzyszy wiele emocji. Zarówno uczestnicy, jak i ich opiekunowie bardzo przeżywają udział w festiwalu. Prawie każdy uczestnik ma swoich fanów, którzy dzielnie go dopingują, bo festiwal to również okazja do dobrej zabawy. Większość uczestników występuje w specjalnie przygotowanych na tę okazję strojach.

Uczniowie, którzy biorą udział w naszym festiwalu, mają świadomość tego, że ich talent zostanie zauważony nie tylko na forum szkoły, ale również w środowisku lokalnym. Wielu uczestników festiwalu uatrakcyjnia swoimi występami liczne wydarzenia organizowane na terenie Powiatu Polkowickiego, takie jak: Dni Polkowic, Dni Otwarte w Zespole Szkół im. Narodów Zjednoczonej Europy, Spotkanie Przyjaciół Szkoły, Wigilia szkolna. O festiwalu głośno jest w polkowickich mediach.
Przedsięwzięcie to na stałe wpisało się w harmonogram imprez szkolnych i powiatowych. Z roku na rok cieszy się coraz większą popularnością w Powiecie Polkowickim i miejmy nadzieję, że festiwal odkryje w najbliższym czasie jeszcze wielu uzdolnionych wokalnie artystów, którzy zaistnieją na krajowej scenie muzycznej.
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