	Zajęcia sportowe

	Cele podejmowanych działań
	Przygotowanie uczniów do startów w zawodach piłki siatkowej, lekkoatletyki, piłki koszykowej, piłki ręcznej, piłki nożnej, tenisa stołowego i pływania na szczeblach powiatu, strefy legnickiej, województwa.



	Przykłady systemowych działań na rzecz uczniów zdolnych
	Uczniowie uczestniczyli w zajęciach pozalekcyjnych dwa razy w tygodniu przez okres całego roku szkolnego – piłki siatkowej chłopców, piłki siatkowej dziewcząt, pływania, koszykówki chłopców, piłki nożnej w formie turniejowej oraz lekkoatletyki w sezonach lekkoatletycznych (jesień, wiosna),  w formie zajęć indywidualnych obejmujących biegi przez płotki, biegi płaskie na różnych dystansach, biegi sztafetowe, skok w dal, skok wzwyż oraz rzut oszczepem.

	Sposoby pracy z uczniem zdolnym, w tym ciekawe metody i formy pracy
	Praca z uczniami w konkurencjach sportowych polegała na treningowej formie spotkań indywidualnych prowadzonych na miejskim stadionie lekkoatletycznym i obejmowała zarówno naukę i doskonalenie w danych konkurencjach wykraczających ponad podstawę programową, jak również doskonalenie umiejętności i kształtowanie sprawności motorycznych w biegach płaskich czy skoku w dal. Zajęcia prowadzone były w grupach koedukacyjnych, co zwiększało ich atrakcyjność, pozwalało kształtować postawy koleżeńskie, zachowania promujące wzajemną pomoc, asekurację oraz wesołą, zdrową rywalizację w grupach tych samych konkurencji lekkoatletycznych.

Talenty sportowe uczniów szlifowane przez trenerów często odkrywane są na niższych szczeblach edukacji, potem zaś trafiają do nas, dając nam możliwość korzystania z ich umiejętności i sprawności  na zawodach sportowych w różnych dziedzinach działalności sportowej szkoły (piłka nożna, lekkoatletyka, koszykówka dziewcząt, tenis stołowy). Często też  sami odkrywamy i zachęcamy uczniów utalentowanych, którzy wcześniej nie wykazywali  chęci czy możliwości sprawnościowych, a obecnie okazali się bardzo chętni do nauki i udziału w rywalizacji sportowej szkół ponadgimnazjalnych. Uczniowie ci, przy naszym wsparciu, pokonują kolejne szczeble kariery sportowej i zdobywają medale oraz czołowe lokaty w zawodach różnych szczebli rywalizacji sportowej (skok wzwyż, biegi przez płotki, pływanie, koszykówka chłopców).

	Przykłady indywidualizacji i różnicowania treści, metod, form pracy z uczniem zdolnym
	W trakcie lekcji wychowania fizycznego indywidualizacja pracy z uczniem zdolnym jest prowadzona podczas nauczania poszczególnych umiejętności czy ich doskonalenia, gdzie możliwe jest zwiększenie trudności  danego ćwiczenia lub dokonywanie wyboru efektywnych sposobów  jego wykonania. W trakcie rywalizacji sportowej grupowej, prowadzonej w formie gier zespołowych, uczeń uzdolniony jest wzorem dla kolegów, jego postawa na boisku pomaga drużynie (indywidualizacja w grze generalnie nie jest pozytywna, należy pracować kolektywnie, aktywizując wszystkich uczestników zabawy).



	Efekty pracy 

(m.in. osiągnięcia uczniów)
	Uczniowie naszej szkoły osiągnęli bardzo wysokie wyniki sportowe w obecnym roku szkolnym. Wielu z nich okazało się ogromnymi talentami w konkurencjach lekko-atletycznych (medale i finałowe miejsca w rywalizacji dolnośląskiej w licznych konkurencjach indywidualnych). Osiągnięcia zespołowe:

- Finał Dolnośląski Koszykówki dziewcząt – I m.,
- Dolnośląska Liga Lekkoatletyczna – runda jesienna – chłopcy II m., dziewczęta – IV m.,

- Finał Dolnośląski Szkolnej Ligi Lekkoatletycznej – chłopcy – III m., dziewczęta – III m.,                              

- Dolnośląskie Indywidualne Mistrzostwa LA – dziewczęta – II m., chłopcy – III m.;
- Finał Dolnośląski Tenisa Stołowego – dziewczęta – V m., chłopcy – III m.;
- Finał Strefy Legnickiej Koszykówki chłopców – II m.;
- Mistrzostwa Strefy Legnickiej w Pływaniu – dziewczęta – III m., chłopcy – V m.


	Czy szkoła posiada Szkolny System Wspierania Zdolności i Talentów?


	Szkolny System Wspierania Uzdolnień jest realizowanym w szkole programem wspierającym uczniów uzdolnionych w rozmaitych dziedzinach. Nauczyciele wraz z uczniami poprzez różnorodne formy działalności (koła przedmiotowe, koła zainteresowań, działalność  charytatywna, konkursy, zajęcia teatralne, rywalizacja sportowa, wycieczki) rozwijają zainteresowania uczniów, motywują  ich do aktywności, 

promują pozytywne tendencje rozwoju, zachęcają do podejmowania kolejnych wyzwań, umożliwiają uczniom pokazanie swoich najmocniejszych stron, pomagają w razie potrzeby.



	Współpraca z innymi osobami/instytucjami działającymi na rzecz ucznia zdolnego
	Nasi uczniowie poza uczestnictwem w zajęciach szkolnych obligatoryjnych i dodatkowych (SKS) rozwijają swoje zainteresowania sportowe w klubach i stowarzyszeniach sportowych Polkowic, takich jak: KS „Górnik” Polkowice, Międzyszkolny Klub Sportowy Tenisa Stołowego, Klub Koszykarski Kobiet – CCC Polkowice, MKS „Orzeł” Polkowice, MKS „Płetwal”, Lekkoatletyczny Klub Sportowy Polkowice. Współpraca między tymi instytucjami i szkołą istnieje od wielu lat i rozwija się bardzo dobrze. 
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